



Александр Михайлович ДУБИНИН (на снимке) работает бригадиром заготовительно-го отделения на малом предприятии «Яйский песоучасток». Под его руководством—десять рабочих. Основная продукция, которую они изготавливают,— дверные и оконные блоки для предприятий, организаций и хозяйств района. Заказов в последнее время у них много, и рабочие стремятся продукцию выпускать качественную и своевременно передать ее заказчикам.

Фото Валерия ЯЗОВСКОГО.

ПРЕСС-ЦЕНТР РАЙОННОЙ АДМИНИСТРАЦИИ

По пригласительным талонам

Отсутствие наличных денег на своевременную выплату пенсий, несомненно, осложняет жизнь престарелым людям, но администрация района позаботилась о том, чтобы наши ветераны не были ущемлены в при-

обретении продуктов питания.

Выдача пригласительных талонов на покупку продуктов в счет июльской пенсии управлением соцзащиты населения проводится до 16 августа с 8.30 до 15.00

часов. В счет августовской пенсии — со 2 по 20 сентября.

Надежда ЯКОВЕНКО,
зам. начальника управления соцзащиты населения.

Итоги и призёры

На торжественном собрании, посвященном Дню физкультурника, проходившем в зале заседаний районной администрации в прошедшую пятницу, были подведены итоги областной сельской спартакиады. Тепло поздравили спортсменов Юрий Ющенко — председатель районного комитета по физической культуре и спорту, глава поселковой администрации Александр Коршунов.

Зам. главы районной

администрации Галина Ляпина вручила победителям спортивных соревнований денежные премии. Получили награды Е. Ющенко, Е. Душко, М. Балыбин, В. Самохин, О. Климова, С. Лузина, О. Юстус, Д. Юстус, О. Никитина, Л. Титова, А. Немыкин, Ю. Янов, А. Тищевецкий, Е. Бельская.

Я всегда славилась победителями спартакиад, отмечали выступающие и выражали надежду, что ряды спор-

сменов будут расти и в дальнейшем, несмотря на трудности жизни.

Поздравив и поблагодарив победителей спартакиады, участники собрания обменялись мнениями, отметили положительные стороны развития физкультуры и спорта в районе, вскрыли недостатки в работе спортивного комплекса, внесли предложения по улучшению и совершенствованию спортивной жизни в районе.

Ваш друг — налоговый инспектор

Состоялось заседание координационного совета налоговой инспекции с участием зам. главы районной администрации и руководителей предприятий. На нем шла речь о том, какие экстренные меры необходимо принять, чтобы обеспечить увеличение налоговых платежей в третьем квартале 1996 года.

Начальник районной налоговой инспекции Г. Тумашов познакомил присутствующих с ходом проверок соблюдения налогового зако-

нодательства. Назвал должников и те меры, которые принимает налоговая инспекция по устранению неплатежей. Это — обеспечение расчетов с бюджетом натуральным покрытием, и рейды по торговым точкам, вещевым и продовольственным рынкам и торговле спиртными. Но ведь все это делается для людей, для защиты потребителя. Вот и выходит, что налоговый инспектор не недруг ваш, а ваш надежный друг.

Ботники налоговой инспекции, борясь с неплатежами, штрафуют из-за отсутствия кассовых аппаратов или их неисправности, за подпольную торговлю спиртными. Но ведь все это делается для людей, для защиты потребителя. Вот и выходит, что налоговый инспектор не недруг ваш, а ваш надежный друг.

Валентина МЕРЦИЕВА,
пресс-секретарь
районной администрации.

С днём рождения!

Поздравляем с 55-летием нашу дорогую, любимую жену, мамочку, бабушку ЛЕОНОВУ Галину Васильевну!

Наша милая, славная, добрая, нежная, За тепло твоих рук, мудрость ласковых глаз, За бессонные ночи, морщинки небрежные Ты прими наш поклон и спасибо от нас. Годы мчатся, мчатся без оглядки, Пролетают, тают, словно дым, Главное, чтобы на любом десятке Оставалось сердце молодым. Пожелать тебе хочется многое, многое, Чтоб прочла, и по сердцу тепло разлилось, Чтоб забыла обиды и горечи прежние— Те, что в жизни тебе испытать довелось. Сегодня вспомним все, что есть хорошее. Пускай желания исполняются навек. Счастья, здоровья, успехов побольше. Тебя мы любим, дорогой наш человек!

Любящие тебя: муж АНАТОЛИЙ, дочери НАТАЛЬЯ, ЛЮДМИЛА, зятья СЕРГЕЙ, ВЛАДИМИР, внучки ЯНА, ЖАННА.

Поздравляю ПАЛИНУ Елену с днем рождения! Хочу, чтоб в жизни молодой Твоя широкая дорога Не стала узкою тропой. Еще любви тебе желаю Такой же чистой, как вода, И чтобы чаще улыбались Твои счастливые глаза.

МАМА.

Поздравляем нашу дорогую, любимую маму ЕРМОШИНУ Валентину Степановну с 55-летием! У тебя сегодня юбилей, И пусть порой в глазах усталость— Все это только потому, Что жизнь нелегкая досталась. Мы ценим ум, внимание твое, Горячее сердце и добрые руки. Спасибо за то, что на свете живешь, За то, что живут твои дети и孙女. Пусть будет жизнь твоя светла, Окружена любовью. Желаем счастья и добра, А главное — здоровья.

Твои ДЕТИ и ВНУКИ.



Телефон доверия: 2-16-69

Каждый день с 14 до 22 часов.

Приглашают няню

Требуется няня для детей в возрасте 1,5 года, 3,5 года. Обращаться по адресу: ул. Кемеровская, 15.

Транспорт

Продам машину ЗАЗ-968 М [пробег 12 тысяч], мотоцикл «Иж-Планета-5» с коляской. Цена — по договоренности. Обращаться по адресу: улица 8 Марта, 8. Телефон: 2-28-80.

Гараж

Продают гараж [5,5Х3,5 м, деревянный, оббит железом]. Обращаться: ул. Новый городок, 2—4.

Животные

Продают корову [шестым телком, отел — в марте], недорого. Обращаться: ул. Юбилейная, 172.

Бытовая техника

Стиральные машины «Индезит» и «Аристон» [Европа], холодильники «Дэу», «Гелдстар» [Южная Корея], «Бирюса», пылесосы с влажной уборкой, ковры [Бельгия], телевизоры с усилителем [Польша], аудио- и видеопарата [Япония]. Выходной — воскресенье. Адрес: г. А-Судженск, маг. «Дельфин» [ост. «Масоком, бинат»]. Телефон: 2-03-55 [с 9 до 18 часов].

Новости

С ПОЛЕЙ КСХП «Улановское» преступник похитил три рулона сена, принадлежащего жителю Улановки. Как удалось установить сотрудникам милиции, кражу совершил житель г. Анжеро-Судженска. Сено у него изъято и возвращено владельцу.

ЕЩЕ в июне в Ярославле не работающий мужчина под предлогом привезти дров соседу получил от него 130 тысяч рублей. Уже осень наступает, а дрова он до сих пор не привез, деньги тоже возвращать не собирается. Пострадавший от соседа-мошенника был вынужден обратиться за помощью в милицию, которая при помощи закона повлияет на «Обещалкина».

10 АВГУСТА сотрудники милиции обнаружили в болоте на Марьевских лугах труп Евгения Грицко с признаками насильственной смерти, который без вести пропал и находился в розыске с начала июня текущего года. Четверо подозреваемых в убийстве задержаны. Сотрудники милиции и прокуратуры проводят следствие.

НА УЛ. ЗАПАДНОЙ в Ярославле преступник выставил окно в доме и украл кожаную куртку, норковую шапку и семь бутылок водки.

ИЗ МАШИНЫ водителя соцпомощи на улице Юбилейной неизвестным лицом были похищены водительское удостоверение, технический паспорт и 200 тысяч рублей.

В ВОЛГОГРАДСКИХ магазинах появилось универсальное средство для похудения — мешочек с пластиковыми мухами и тараканами. В инструкции сказано, что этих искусственных насекомых нужно во время обеда толстякам незаметно подбрасывать в их тарелку с супом, стакан с компотом или замораживать в кусочках хлеба. Это прекрасно отбивает аппетит и помогает полным людям быстрее избавиться от избыточного веса.

СЕГОДНЯ — Спас первый. Начало Успенского поста.

По данным районного отдела статистики

Социально-экономическое положение района за январь-июнь 1996 года

Когда нет спроса

Производство хлебобулочных изделий в январе-июне текущего года в сравнении с этим же периодом прошлого года на Яйском хлебокомбинате уменьшилось на 44 процента.

Хлебобулочные изделия, выпекаемые из муки низкого качества, пе-

рестали пользоваться спросом у населения района.

Из общего объема произведенных хлебобулочных изделий — 37 процентов продукции произведено мини-пекарнями сельхозпредприятий и промышленных предприятий.

Кто вернёт долги?

Наибольшая доля просроченной задолженности по оплате труда приходится на сельскохозяйственные предприятия района. Самая крупная сумма задолженности в КСХП «Бекетское», она составляет 2,2 миллиона на одного

работника. Из промышленных предприятий больше всех задолжали по выплате зарплаты завод лесного машиностроения — 2,6 миллиона рублей, и МСО — 2 миллиона на каждого работающего.

Стали новосёлами

В первом полугодии 1996 года сданы в эксплуатацию жилые дома общей площадью 697 кв. метров, из них управлением железной дороги — 397 кв. метров, индивидуальными застройщиками — 300 кв. метров.

В сравнении с этим же периодом прошлого года увеличилось количество введенных квартир (12, против 8).

Ввод жилых домов индивидуальными застройщиками остался на уровне этого же периода прошлого года.

В сельской местности индивидуальными застройщиками не построено ни одного дома.

Подрядными строительными организациями всех форм собственности выполнено подрядных работ собственными силами на 3,7 млрд. рублей.

Весь объем подрядных работ проводился государственными строительными организациями.

Одни минусы

Посевная площадь во всех категориях хозяйств под урожай 1996 года составила 52,8 тысячи гектаров.

Зерновыми и зернобобовыми культурами засеяно 29,9 тысячи гектаров, что на 5,4 процента меньше, чем под

урожай 1995 года. Сократились посевые площади под картофель (на 5,9 процента), корневые культуры (на 5,1 процента).

На 1 июля 1996 года в районе имелось 43 крестьянских хозяйства с общей площадью пре-

доставленной им земли в 2577 гектаров.

Из-за роста цен на материально-технические ресурсы, ухудшение финансового положения и других причин прекратили свою деятельность 13 крестьянских хозяйств.

Доходы и расходы

Среднемесячная заработка плата одного работающего в июне составила 620 тысяч рублей (без выплат социального характера). А за первое полугодие — 539 тысяч рублей.

Выплаты социального характера на одного работающего в июне соста-

вали 17 тысяч рублей. В кредитовании, финансах, страховании и пенсионном обеспечении эти выплаты составили на одного работающего 700 тысяч рублей.

Прожиточный минимум на одного жителя в июне составлял 393,8 тысячи рублей.

Население растёт

В район прибыло 389 человек, а выбыло 362. Из общего количества выбывшего населения 62 процента его выбыло из сельской местности. В числе мигрантов 19 процентов составляют дети моложе 16 лет.

Безработица наступает

Во всех отраслях экономики трудятся 9,6 тысячи человек, в государственном секторе — 46 процентов.

Наибольшее сокращение численности работающих наблюдается в строительстве (39 процентов), в промышленности (19 процентов), в крупной промышленности (21 процент).

За полугодие в отдел занятости обратилось 1196 человек. Из них 50 процентов — женщины, 25 процентов — молодежь в возрасте от 16 до 29 лет. Из них трудоустроено 843 человека.

Продолжает наблюдаться и скрытая безработица. В режиме неполного рабочего времени на конец июня не работало 2,6 процента работников. Без сохранения или с частичным сохранением заработной платы были предоставлены отпуска 15,8 процента работникам.

Отпуска по инициативе администраций в расчете на одного работника составили 39 дней.

Между тем, в третьем квартале текущего года предполагается ввести дополнительно всего два рабочих места в строительстве.

Получили в собственность

За полугодие в районе приватизировано 128 квартир общей площадью 6695 кв. метров, из них в сельской местности — соответственно 43 и 2207.

В сравнении с аналогичным периодом прош-

лого года число приватизированных квартир уменьшилось на 68.

Всего же с начала приватизации в собственность населения получило 1835 квартир общей площадью 99,7 тыс. кв. метров.

Жди с моря погоды

Из общего числа семей почти 11 процентов состоят на учете для получения жилья более 10 лет, 13 процентов живут в общежитиях и ветхом аварийном жилищном фонде и нуждаются в улучшении жилищных условий.

Как нас кормят

Розничный товарооборот, включая общественное питание, составил 35,3 млрд. рублей. Официально учтенный товарооборот составил 22,6 млрд. рублей и, в сравнении с прошлым годом в постоянных ценах, уменьшился на 17 процентов.

В общем объеме розничного товарооборота удельный вес общественного питания составляет 0,9 процента (193 млн. рублей).

Продовольственных товаров реализовано населению на 21,2 млрд. рублей, непродовольственных — на 14,1 млрд. рублей.

Из непродовольственных товаров большая доля расходов населения идет на покупку лекарственных средств.

Поголовье уменьшается

Наибольшее сокращение всех видов скота произошло в сельхозпредприятиях Минсельхоза.

Кроме КСХП «Яйское», «Улановское», совхоза «Майский», сельхозпредприятия уменьшили поголовье крупного рогатого скота. Пого-

ловье коров из 12 хозяйств увеличили лишь два хозяйства — КСХП «Яйское» (на 21 процент) и совхоз «Майский» (на 0,6 процента).

Однако наблюдается увеличение поголовья КРС в личных подсобных хозяйствах населения.

За полугодие сельскохозяйственными предприятиями населению было продано 736 голов КРС.

Из-за сокращения поголовья свиней в хозяйствах уменьшилась и их продажа населению на 34 процента и составила

578 голов. На убой хозяйствами реализовано 2300 голов КРС, что меньше прошлого года на 854, свиней — 158, против 174 за этот же период прошлого года.

При уменьшении поголовья коров на 12 процентов, производст-

во молока в хозяйствах увеличилось на 0,5 процента и составило 5817 тонн. Из 12 хозяйств производство молока увеличили шесть.

Наибольший процент падежа КРС имеют КСХП «Бекетское» и совхоз «Анжерский».

Производство снижается

Промышленностью района всех форм собственности произведено продукции на 15,3 млрд. рублей. В сопоставимых ценах производство продукции снизилось на 0,6 процента.

Из общего объема произведенной продукции на долю предприятий государственной собственности приходит ся 33 процента, частной

— 44 процента, смешанной российской без иностранного участия — 23 процента.

В июне из 13 важнейших видов продукции объем их производства, в сравнении с аналогичным периодом прошлого года, увеличился по пиломатериалам в 17,2 раза.

За полугодие произведено потребительских

товаров в отпускных действующих ценах на 9,6 млрд. рублей, что на 47 процентов больше этого же периода прошлого года.

В январе, феврале, марте, мае, июне останавливали полностью или частично свои производство швейная фабрика, АО «Яялес», завод лесного машиностроения.

И зерно осталось

На 1 июля сего года в сельхозпредприятиях имеется 2275 тонн зерна, включая 255 тонн озимой ржи.

Через сеть собствен-

ных магазинов, через систему общепита, по бартерам за полугодие реализовано 4,7 тыс. тонн зерна на сумму 2487 млн. рублей.

Одни убытки

По состоянию на 1 июля 1996 года, по наблюдаемым субъектам получен убыток 1507 млн. рублей.

В государственном секторе экономики получен убыток 100 млн. рублей, в промышленности — 156 млн. рублей. Сельхозпредприятиями реализовано все го продукции на 8,7 млрд. рублей.

ков в них составила 584 млн. рублей.

Общая задолженность промышленных сельскохозяйственных, строительных и транспортных организаций на 1 июля составила 90,1 млрд. рублей. Из них просроченная — 51 млрд. рублей, или 56,6 процента от общей суммы задолженности.

Сколько продали

За полугодие сельхозпроизводителями было продано по всем каналам 4698 тонн зерновых и зернобобовых культур, 43 тонны овощей, 582 тонны скота и птицы

в живом весе, 4762 тонны молока.

В сравнении с этим же периодом 1995 года объем реализации скота уменьшился на 31 процент, молока — на 1 про-

цент. Увеличилась реализация овощей в 2,4 раза, зерновых и зернобобовых культур — в 5,4 раза. Сельхозпредприятиями реализовано все го продукции на 8,7 млрд. рублей.

Из первых рук

СТРАХОВАЯ МЕДИЦИНА: каковы итоги?

Наш собеседник—директор представительства областной больничной кассы «Кузбасс» Людмила ФИЛИППОВА.



—Людмила Дмитриевна, в страховой медицине исполнилось пять лет. Какие главные изменения произошли в ней за это время?

—Когда область перешла на страховое здравоохранение, то имелось в виду, что все предприятия будут отчислять от фонда заработной платы 10,7 процента. Этот процент отчисления был установлен на территории нашей области Законодательным собранием, так как мы были единственной областью, которая работала по страховой медицине. В то время средства обязательного страхования были более ощущимы для здравоохранения. И это был большой плюс. В настоящее время правительство России определило страховой взнос в 3,6 процента от фонда оплаты труда, то есть отчислений стало в три раза меньше. Из них 0,2 процента уходит в Федеральный бюджет, 3,4 остается в области.

—Каковы «паспортные данные» Яйского филиала ОБК «Кузбасс»?

—Сейчас на территории нашего района работают две страховые компании: Яйский филиал ОБК «Кузбасс» и ЖАСО (страховая компания, занимающаяся в основном обязательным медицинским страхованием работников железной дороги). С октября 1993 года Яйский филиал ОБК «Кузбасс» работает по страхованию населения Яйского и Ижморского районов. На 1 июля численность застрахованного населения составляет 45000. Из них работающих на предприятиях всех ви-

дов собственности — 16986 человек, неработающего населения — 28086. Заключено договоров — 257.

—Сегодня многие предприятия не работают. Сельские колективные хозяйства своим рабочим не платят зарплату по два года и более. Бюджетникам зарплату тоже задерживают. Вам-то с каких фондов отчисляют?

—Нам тоже живется нелегко. Например, за июль практически не поступили платежи из местного бюджета на неработающее население. Чтобы как-то погасить задолженность предприятий по платежам на ОМС, наш филиал совместно с территориальным фондом обязательного медицинского страхования, лечебными учреждениями работает по проведению взаимозачетов. Так, за первое полугодие произведено взаимозачетов на сумму более полутора миллиарда рублей.

—А злостные неплатящие есть?

—По данным территориального фонда ОМС, на 1 июля в Ижморском районе 29 неплатящихиков. В нашем — 61. Это — АО «Яицес», районо, швейная фабрика, хлебокомбинат, «Агроснаб», почти все колективные сельские хозяйства, почти все частные предприятия.

—И что, заболевшие работники этих предприятий могут не приходить в медучреждения за помощью?

—По закону работники этих предприятий переводятся на экстрен-

ный режим обслуживания. Но наши медучреждения медицинскую помощь оказывают всем.

—Людмила Дмитриевна, в области медработники из-за задержки зарплаты то бастуют, то объявляют голодовки. У населения сложилось убеждение, что врач не может болеть, не должен бастовать. Наши медработники тоже давно не получают зарплату, не говоря об отпускных. Что, из-за отсутствия финансирования и жизнь страховой медицины замерла?

—Да, наши медработники тоже три месяца не получают заработную плату. Это связано с недостатком финансирования лечебных учреждений как со стороны страховой организации, так и местного бюджета. На сегодня задолженность перед Яйским РТМО составляет более 500 миллионов рублей. И все-таки, исходя из своих возможностей, страховая медицина оказывает помощь в приобретении медикаментов, продуктов питания. Всего на финансирование лечебно-профилактическим учреждениям двух районов за первое полугодие от нашего филиала поступило 3 миллиарда 602 миллиона рублей. За лечение в областных медицинских учреждениях нами перечислено 480 миллионов рублей. На сегодня задолженность перед областными лечебными учреждениями составляет в пределах 300 миллионов рублей. Поэтому в некоторых областных лечебных учреждениях встречаются и могут быть отказы

приема больных с наших территорий. Мы, конечно, не единственные должники в области.

Помимо этой работы занимаемся и организацией профилактических мероприятий, для чего у нас имеется специальный фонд. За счет этого фонда мы смогли оказать помощь группе людей через управление социальной защиты населения, помогли в приобретении витаминов детям, отдыхающим в отделении дневного пребывания центра социального обслуживания населения. Приобрели новое оборудование для реанимационного отделения. Помогли двум больным на санаторно-курортном лечении по согласованию со страхователем. Были пролечены трое детей в Анжерском стоматологическом отделении. Яйской школе-интернату помогли приобрести медикаменты. Оплатили обучение медработников на курсах повышения квалификации. Оплачены и компьютерные программы обеспечения Ижморского и Яйского РТМО. К дню медицинского работника были выделены средства для премирования. Всего за счет фонда профилактических мероприятий в первом полугодии израсходовано более 58 миллионов рублей.

Также нами проведена и такая работа. Законом о медицинском страховании предусмотрено восстановление затрат с причинителями вреда. За полугодие в судебном порядке восстановлено около 9 миллионов рублей затрат на медицинское обслуживание с причинителей вреда.

—И все же, несмотря

на такую большую цифру (как 3,6 миллиарда рублей, перечисленных двум районам в медицинские учреждения), наша медицина все равно испытывает недостаток средств. Это из-за того, что процент отчисления в страховую медицину теперь уменьшился!

—Конечно, вот цифры. За первое полугодие на территории двух районов в стационарах пролечено 3548 человек. Стимулом одного пролеченного за счет средств ОМС составил 295 тысяч рублей. Стоимость одного дня пребывания по медико-экономическим стандартам должна составить 17,7 тысячи рублей, фактически составила 22,6 тысячи. При этом следует учитывать то, что за счет средств обязательного медицинского страхования покрывается 30—40 процентов затрат, которые несут лечебные учреждения.

—Как часто к вам обращаются больные с жалобами?

—В связи с трудностями финансирования лечебных учреждений поток обращающихся застрахованных увеличился. Именно тех больных, которые пролечились в стационарах, используя свои медикаменты. За первое полугодие к нам обратилось более ста человек. В основном, это пенсионеры. Из того, что заложено в наши тарифы по оплате медицинских услуг на медикаменты, мы, по согласованию с лечебным учреждением, выплачиваем определенную сумму. К сожалению, она не совпадает с теми затратами, которые несет больной.

—Вы еще осуществляете контрольные функции?

—Да, мы осуществляем контроль за оказанием качественных медицинских услуг, контролируем защиту прав застрахованных. Контроль осуществляется непосредственно экспертом страховой компании. Экспертизу проводят врачи областного лечебного учреждения, работники медицинской академии (медицинского института). Врачи вначале возмущались, были у нас и тренировки, и недовольства по поводу экспертизы. В последнее время работа проходила нормально, было взаимопонимание. Работа экспертов дала толчок по улучшению предоставляемых медицинских услуг.

В текущем году объем экспертиз на территориях Ижморского и Яйского районов сегодня сокращен в связи с отсутствием врача-эксперта. В соответствии с намечаемой реструктуризацией здравоохранения области меняется и проведение медицинской экспертизы. С 1 сентября создается Северокузбасский центр медицинской экспертизы при Генеральной дирекции ОБК. Он будет иметь два филиала: в Тисульском районе и городе Анжеро-Судженске, который будет обслуживать и нашу территорию. На днях состоялось знакомство эксперта с главными врачами больниц, где были высказаны пожелания на будущее.

—Спасибо, Людмила Дмитриевна, за беседу, успехов Вам!

Записала
Валентина ГИМАЕВА,

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

Врач от Бога

его брачом от Бога. С такой любовью и деликатностью он относится к нам, больным! Для него нет разницы — старый

ты или молодой, богатый или бедный, — всем внимание одинаковое. В разговоре с больными вежлив, даст совет,

спросит, есть ли деньги на предложенный лекарство. Вот уж действительно словом лечит.

Сейчас на прием не ходу, меня выписали с больничного, а только как увижу своего доктора, так настроение

поднимается. Живите долго, доктор, и будьте здоровы!

Александра
ЧЕРНИКОВА,
ул. Украинская,

Вы спрашивали

Цена смерти

**Указ Президента РФ
«О гарантиях прав граждан на предоставление услуг по погребению умерших».**

В целях неукоснительного выполнения Федерального закона «О погребении и похоронном деле» в части предоставления гражданам, взявшим на себя обязанности осуществить погребение, ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Установить, что специализированные службы по вопросам похоронного дела оказывают на безвозмездной основе услуги по погребению, гарантированные статьей 9 Федерального закона «О погребении и похоронном деле», по первому требованию супруга, близких родственников, иных родственников, законного представителя умершего или иного лица, взявшего на себя обязанность осуществить погребение умершего.

Считать недопустимым отказ специализированных служб по вопросам похоронного дела в оказании указанных услуг в связи с отсутствием у них необходимых средств, а также по дру-

гим основаниям.

2. Органам исполнительной власти субъектов Российской Федерации и органам местного самоуправления:

выделять специализированным службам по вопросам похоронного дела необходимые средства для оказания услуг, предусмотренных пунктом 1 настоящего Указа;

своевременно реагировать на жалобы граждан, связанные с нарушением специализированными службами по вопросам похоронного дела прав граждан на предоставление гарантированных безвозмездных услуг по погребению умерших.

3. Рекомендовать Генеральному прокурору Российской Федерации осуществлять строгий контроль за исполнением положений Федерального закона «О погребении и похоронном деле», касающихся предоставления специализированными службами по вопросам похорон-

ного дела безвозмездных услуг по погребению умерших.

4. Правительству Российской Федерации в 3-месячный срок:

рассмотреть на своем заседании с участием представителей органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации вопрос о реализации положений Федерального закона «О погребении и похоронном деле»;

подготовить предложения по внесению дополнений в Федеральный закон «О погребении и похоронном деле», предусмотрев конкретные виды ответственности за нарушение его норм.

**Президент Российской Федерации
Б. ЕЛЬЦИН.
Москва, Кремль.
29 июня 1996 года.
№ 1001.**

«Указ Президента Б. Ельцина «О гарантиях прав граждан по предоставлению услуг по погребению умерших № 1001 принят своевременно», — говорит заместитель начальника департамента ЖКХ Министерства России Вячеслав КОВАЛЕВСКИЙ.

— Полмесяца тому на-

зад мы проводили в Сочи семинар директоров специализированных служб по вопросам похоронного дела. Тема была самая актуальная — реализация Закона РФ «О погребении и похоронном деле». Все ссылались на одну общую проблему — местная администрация не компенсирует расходы на похороны россиян.

Прямым ответом на ситуацию звучат слова из указа: «...считать недопустимым отказ... в оказании указанных услуг». Адресованы они прежде всего местной администрации.

Дело упирается в плохую исполнительную дисциплину на местах. Деньги там находятся на все. И только на финансирование ритуальных услуг их почему-то не оказывается. Хотя все понимают, что сейчас гражданам трудно без помощи государства похоронить умерших родственников. А некоторым это вообще невозможно: средние похороны обходятся в 5–6 миллионов рублей. Закон о погребении был принят в рекордно короткие сроки именно для того, чтобы облегчить и без того горест-

ное состояние неимущих родственников покойного.

Выход в следующем. Регионы, которые сами утверждают на своей территории расценки на ритуальные услуги, должны снижать стоимость спецпродукции (гроб, венок и т. д.), а не брать ту, что сложилась фактически, как правило, значительно завышенную. Расходы должны быть такими, чтобы похороны соответствовали сумме 10 минимальных зарплат. Пусть лучше администрация повысит расценки на что-то другое, чтобы сделать такое финансовое бремя посильным для области. Одни регионы это уже сделали, другие еще нет.

Родственники умершего, если им отказывают в помощи, могут подать в суд на местную администрацию или обратиться к прокурору с жалобой. Прокурор области обязан потребовать от любого хозяйственного участника выполнения закона Российской Федерации.

Когда готовился Закон о погребении, мы предлагали внести в него пункт об административной ответственности тех,

кто его не выполняет. Минюст отклонил его, сославшись на Уголовный кодекс и другие правовые документы, которые гарантируют выполнение закона.

Кроме того, в Минсоцзащите в дополнение к Закону о погребении рассматривается вопрос об источнике финансирования похорон работавшего пенсионера. На погребение неработающего пенсионера помощь выделяется из Пенсионного фонда, а работающий в эту «графу» не вписывается. По предложению депутатов Госдумы и департамента ЖКХ Минстроярабочий будет все-проблема.

Наверное, надо вернуться также к нашим прежним наработкам об административной ответственности. Президентский указ как бы нацеливает на это: «...подготовить предложения по внесению дополнений в Федеральный закон «О погребении и похоронном деле», предусматривающие конкретные виды ответственности за нарушение его норм».

**Н. ПЕТРОВА,
(«Ваше право»).**

А ты не воруй!

О диком, но психолого-важном акте самосуда над «огородным вором» сообщила «Курская правда».

У крестьян деревни Моква каждую ночь кто-то методично рыл кар-

тошку на огородах, находящихся рядом с автомагистралью. А поскольку частные посевы никто под Курском не защищает, одно семейство решило защитить себя самим. С вечера мужчины засели в загороду, и около пяти часов

утра появился-таки «тат» с ручной тележкой и лопатой — как позже выяснилось, 35-летний житель окраины областного центра. Вора скрутили, привели в центр деревни и, раздев дона, привязали к столбу. Привязали так,

что он не мог даже опустить глаза. И лишь спустя два часа несчастного выручила прибывшая милиция...

**Виктор МЕТЧИКОВ,
соб. корр.
Курск.**

В эфире — Яя-ТВ

СРЕДА, 14 АВГУСТА

- 11.45 Постмузыкальные новости.
- 12.00 Шесть новостей.
- 12.10 Дорожный патруль.
- 12.25 Аптека.
- 12.35 90X60X90.
- 12.55 «Улица Железы мать». Серия.
- 13.50 «Мое кино».
- 14.40 Мультфильм.
- 14.50 Дорожный патруль.
- 15.05 «Келли». Серия для детей.
- 16.00 Курс доллара.
- 16.10 «Нью-Йорк». Нью-Йорк.
- 16.40 Аптека.
- 16.50 90X60X90.
- 17.05 «Змеевоз». Худ. фильм.
- 18.40 Мультфильм.
- 19.00 Программа Яя-ТВ.
- 22.00 «Дикая природа: борьба за жизнь». Док. фильм.
- 22.30 Женские истории.
- 23.00 Сетодня.
- 23.35 «Стремление к небесам: история авиации». «На уллу у Патриархии». Худ. фильм.
- ПЯТНИЦА, 16 АВГУСТА**
- 11.45 Постмузыкальные новости.
- 12.00 Шесть новостей.
- 12.10 Дорожный патруль.
- 12.25 Аптека.
- 12.35 «Стремление к небесам: история авиации».
- 00.00 «Я сижу».
- ЧЕТВЕРГ, 15 АВГУСТА**
- 11.45 Постмузыкальные новости.

- 12.00 Шесть новостей.
- 12.10 Дорожный патруль.
- 12.25 Аптека.
- 12.35 90X60X90.
- 12.50 «Дежурная аптека-2». Серия.
- 14.00 Ресторанный рейтинг.
- 14.50 Дорожный патруль.
- 15.05 «Келли». Серия для детей.
- 16.00 Курс доллара.
- 16.10 «Третьяк и Гретцки». Фильм.
- 16.40 Аптека.
- 16.50 90X60X90.
- 17.05 «Ковбасы не плачут». Худ. фильм.
- 18.00 Программа Яя-ТВ.
- 20.00 «Дикая природа: борьба за жизнь». Док. фильм.
- 22.30 Футбольный клуб.
- 23.00 Сетодня.
- 23.35 «Братя Блюз: вдохнем против всех». Худ. фильм.
- СУББОТА, 17 АВГУСТА**
- 12.00 Шесть новостей.
- 12.10 Дорожный патруль.
- 12.25 Диск-канал.
- 13.35 Мультсерия.
- 14.40 Вояджер.
- 15.35 Это мы не проходили!
- 16.00 «Флиппер-2». Фильм — детям.
- 16.50 Открытие издавли.
- 17.25 «Кинескоп».
- 19.40 «Стиль».
- ВОСКРЕСЕНЬЕ, 18 АВГУСТА**
- 12.00 Шесть новостей.
- 12.10 Дорожный патруль.
- 12.25 Диск-канал.
- 13.25 «Сы — очевидец».
- 13.55 Мультсерия.
- 14.25 «На графских развалинах». Худ. фильм.
- 15.35 Назло рекордам!
- 16.00 Прогнозы недели.
- 16.30 Вояджер.
- 17.25 «Акулы пира». Е. Белусов.
- 18.15 «Шоу Бенни Хилла».
- 18.50 «Годы молодые».
- Худ. фильм.
- 20.15 Программа Яя-ТВ.
- 22.00 Мультсерия.
- 22.30 «Сто к одному».
- 23.00 Сетодня.
- 23.30 «Конец белых атаманов». Док. фильм.
- 00.30 «У попа была собака». Худ. фильм.

Найдены документы на имя Коновалова Виктора Николаевича. Обращаться в редакцию.

**ПИЛЮГИН
ИЛЬЯ ПАВЛОВИЧ**

Неожиданно на 61 году ушел из жизни замечательный человек, великий труженик Илья Павлович Пилюгин. Его трудовой стаж исчисляется более чем четырьмя десятками лет. В 1990 году Илья Павлович Пилюгин был избран председателем Судженского сельсовета, с 1992 года он глава администрации Судженского сельского Совета.

Грамотный, принципиальный, ответственный руководитель, Илья Павлович с большой ответственностью относился к порученному делу и того же требовал от своих подчиненных, умел мобилизовывать коллектив на решение поставленных задач, пользовался заслуженным уважением у своих односельчан. Человек больших организаторских способностей. Он жил и трудился с людьми и для людей, уделяя постоянное внимание нуждам и запросам односельчан.

Память об Илье Павловиче Пилютине навсегда останется в наших сердцах.

ГРУППА ТОВАРИЩЕЙ.

Скорбят

Администрация Судженского сельсовета, коллектива учреждений территории глубоко скорбят по поводу преждевременной смерти главы администрации

**ПУЛЮТИНА
Илья Павлович**

и выражают глубокое соболезнование родным и близким покойного.

За редактора

Ю. Г. ГЛАДЫШЕВ.

Адрес редакции: 652100, р. п. Яя, ул. Советская, 8. Газета отпечатана в Яйской типографии. Адрес типографии: 652100, р. п. Яя, ул. Советская, 8.